

2019,温暖即墨的那些人那些事(二)

9 温暖即墨之—— 7旬老人胡秀珍照顾瘫痪小叔子50年

胡秀珍老人是北安街道泥洼村村民,她的小叔子孙世伦患上风湿性关节炎瘫痪卧床,需要人照顾。自50年前,胡秀珍嫁到孙家后,便主动与婆婆一起照顾孙世伦的饮食起居,不嫌脏累为小叔子端屎喂饭,从未抱怨过。

随着公公婆婆的去世,照顾孙世伦的重担全部压到胡秀珍一个人的身上。最让人想不到的是,2013年,胡秀珍的老伴离世后,胡秀珍并没有放弃生活无法自理的小叔子孙世伦,而是像以前一

样继续照顾。

“老伴走了,我成了世伦最近的亲人了,我更不能放手不管。”胡秀珍说,从嫁到孙家的第一天,她就把孙世伦当成自己的亲弟弟一样精心照顾。虽然卧床50多年,但在胡秀珍的照料下,孙世伦的精神状态却非常好。

2万个无微不至的日日夜夜,让卧病在床的小叔子孙世伦感动不已,“都是老嫂子母亲般的细心照顾让我活到快70岁了,如果没有这样一个老嫂子,

我都不敢想能活几天。”

这个常年卧床的小叔子已经68岁的年龄,而胡秀珍更是到了76岁的高龄,在胡秀珍的影响下,她的5个孩子虽然早已结婚成家,但是,每逢节假日,他们都会不约而同回到老家,一起帮助年迈的母亲照顾瘫痪在床的叔叔。

点赞:

常言说“老嫂比母”,这应该就是即墨现实版的“老嫂比母”吧。或许,也只有母亲对待儿子,才能如此上心。



胡秀珍照顾小叔子(资料图)。

10 温暖即墨之—— 白泽喜把师母当成亲妈赡养22年

白泽喜是环秀街道塔元村村民。1985年,白泽喜以优异的成绩被即墨二中录取并成为了首批音乐特长生。

由于白泽喜的父母均在家务农,家里的经济状况比较拮据,即使白泽喜在学校省吃俭用但也时常填不饱肚子。偶然间周老师得知了白泽喜的窘况,于是经常借家中需要帮忙请他来干点小活儿,留他在家中吃饭改善伙食。一来二去,白泽喜成了周老师

家的常客,白泽喜也对老师和师母充满了感激。

1997年,周老师因病去世,弥留之际,白泽喜郑重地向老师保证一定会照顾好师母和周老师的女儿。从那时起,每当母女二人需要自己的时候,白泽喜总会在第一时间出现在她们身边帮助她们解决遇到的困难。

2013年,师母居住的房子旧村改造,女儿早已远嫁,年迈的师母无处可去。在赡养双亲的同时,白泽喜

仍将师母接到家中照顾,直到五年后,师母才回到自己的家中居住。后来,师母回迁一人独居,白泽喜更是隔三差五地去看望师母,师母生活不便,白泽喜又托人为师母请了一名陪护,极尽所能把师母照顾好。

点赞:

二十二年来,白泽喜无微不至地照顾着母女俩,用实际行动践行着自己的诺言。2018年,白泽喜获评“青岛文明市民”荣誉称号。



白泽喜和师母。

11 温暖即墨之—— 两天捐款百万为16岁患病少年送去生的希望

8月,即墨一中学生刘永琦患白血病的消息不胫而走,社会各界纷纷向刘永琦家庭伸出援手,以多种途径对其进行救助。刘永琦出生于金口镇神山村一个普通的农民家庭,去年9月以优异成绩考入即墨一中。

今年暑假,刘永琦突发低烧,咳嗽且胸口发闷,喘不动气,时而肩膀无力,疼痛难忍。经胸腔穿刺活检,医生确诊他患T淋巴母细胞淋巴瘤白血病,且有多发转移。8月15日,刘永琦病情急剧恶化,几度出现昏迷状态。医院告知治疗方案首先为大剂量化疗,然后再移植骨髓,8月18日正式开始接受大剂量化疗,仅第一天就输液20多袋。

8月27日,父母带着永琦和借来的8

万元钱,连夜赶往北京医院治疗。然而,高达上百万元的骨髓移植费用令刘永琦父母束手无策。儿子从患病到现在,在青岛和北京两地共花了近23万。为了省钱,其父母每顿只吃馒头就白开水。晚上其父刘功旭就在医院地上睡觉,把钱省下来给孩子治病。

刘永琦的病情引发社会各界爱心人士的关注,大家通过发起水滴筹等方式为刘永琦进行捐助。近两天来,一条为刘永琦筹款的水滴筹信息被众多微信群、QQ群、朋友圈等频繁转发,20元、50元、100元……人们慷慨解囊,为这个素不相识的学子奉献爱心。截至27日,社会各界已为刘永琦捐赠善款百余万元。

区相关部门迅速行动,以各种形式为刘永琦提供帮助。刘永琦所在学校即墨一中第一时间组织教职工等捐款,并发动社会爱心人士及爱心企业参与捐款;其家乡金口镇组织机关干部和社会力量进行爱心募捐,医保局、民政局等职能部门也积极行动,依法从医疗保障、社会救助等方面为刘永琦开展服务……据了解,经北京专家精心治疗,目前刘永琦病情已得到有效控制。

点赞:

天有不测风云,人有旦夕祸福。当你无能为力时,却收到了来自四面八方的爱心。那一刻,患者内心的感受,我们无法直接体会,但是,我们能感受到无尽的温暖。



杜鹏鹏在治疗。

12 温暖即墨之—— 失联八小时,的哥潘海宗送走失老人回家

4月11日傍晚7点多,跑夜班的潘海宗刚刚开始工作,驾驶着出租车行驶到烟青路电子信息城公交站附近时,他看到几名大妈招手示意,于是潘海宗在路边停了下来。

但这几名大妈没有上车的意思,而是向潘海宗求助道:“师傅,你能不能行好,这个老人迷路了,回不了家了,她身上也没有钱,能不能想想办法?”这时潘海宗才注意到站在一旁惊慌失措的李宝华老人。“没问题,钱是小事,只要大妈您能说出家住哪,叫什么名字,我就能把大妈送回家,你放心交给我就行。”说着,潘海宗下车扶——李大妈上了自己的出租车。

“我家住在东城南。”在路上,李宝华老人向潘海宗提供了家庭住址的大概位置和女儿女婿的名字。东城南在即墨最南部,分为前东城、后东城南村,居住人口多,面积也十分大。考虑到前东城已经完成了城中村改造,后东城南村还未拆迁,潘海宗问老人家住的是平房还是楼房,老人说是平房,于是范围缩小至后东城南村。

开车约8公里后,潘海宗载着李宝华老人来到了后东城南村村口。“是这个地方吗?”李宝华老人仔细辨认后确认就是此处。于是潘海宗开车继续往村中行驶,边走边问路旁的村民打听,走了约1公里后,在路边的超市得到了

确切信息,老人家就在超市后的一条胡同。

潘海宗把老人送回家时,老人已经失联八个小时。期间,李宝华的家人通过外出寻找、报警、微信朋友圈转发寻人启事等很多办法都一无所获。当看到老人平安回家时,李宝华的女儿情绪激动,为了表达感谢想要跪下,被潘海宗及时拦住。

点赞:

“举手之劳,老人平安回家比什么都好。”潘海宗见老人已经平安到家,便默默转身离开,继续回到岗位工作。“举手之劳”四个字,说起来非常容易,做起来,却各不相同。



李大妈再次见到潘师傅情绪很激动。



小男孩的父亲代先生(右)为出租车公司送来两面锦旗。



王玉红拄拐上课。

13 温暖即墨之—— “旱鸭子”刘健、辛格乘简易救生筏营救落水女孩

6月25日,通济街道张家西城东村河边忽然传来呼救声,开车路过的刘健、辛格听到呼救声后,停下车立即向河边跑去,只见一名女孩在水中不停地挣扎。

刘健和辛格两人不会游泳,幸好河边有一个简易的救生筏,两人乘着救生筏迅速向落水女孩划去。当两人距离落水女孩还有三四米远的时候,女孩忽然沉入水中。

女孩在水里隐约能看到,刘健赶紧用手中的木桨将女孩从水里捞了

上来,向岸边划去。此时,下班回家的即墨区人民法院书记员封瑞雯正好从河边路过,急忙拨打了120急救电话并在岸边接应他们。抵达岸边时,女孩因受惊过度一度失控,不允许任何人靠近,甚至将救她的男青年推入水中,封瑞雯果断下水一把抱起女孩将女孩救上岸。

在岸上,获救女孩一边呕吐一边颤抖,为避免其体力透支晕厥后再次呛水,封瑞雯紧紧用身体抱住女孩不让她倒下并用身体给她一些热量。同

时不断地和女孩讲话,努力转移女孩的注意力。期间,女孩呕吐物已经溅满了封瑞雯的衣服,封瑞雯依然紧紧搂住女孩,极力安抚她的情绪,直到120急救车的到来,第二天晚上,获救女孩安全出院。

点赞:

“旱鸭子”下水救人,不顾个人安危,勇气令人钦佩;下班途中的封瑞雯,临危不乱,妥善处置也值得大家为她竖起大拇指。只是,还是要提醒一下,在见义勇为时,尽量确保自身人身安全。

14 温暖即墨之—— 大巴司机杜鹏鹏忍剧痛驶入服务区后陷入昏迷

杜鹏鹏是青岛卓翠旅行社驾驶员。2019年7月21日,杜鹏鹏驾驶大巴车载着49名游客从安徽黄山返回青岛,当天中午12点左右,大巴车在南京境内高速上疾驶。杜鹏鹏突然感到一阵剧烈的头疼,在坚持行驶了一段时间后,杜鹏鹏脸色变得苍白,手脚乏力甚至开始有些微颤。

考虑到当时高速公路上车辆较多,临时停车可能给乘客造成安全隐患,杜

鹏鹏强忍剧痛继续驾驶,在将车辆平稳开进服务区后,直接陷入了昏迷。

经过紧急施救,杜鹏鹏虽然短暂恢复了意识,但在留下一句“实在不好意思,耽误大家回家了”后,再次陷入昏迷,随后被救护车送到医院进行抢救。

医生表示,杜鹏鹏为脑动脉瘤破裂,手术难度较大,致死率较高。经过20多天的救治,杜鹏鹏已经转入普通病房,最让人感动的是,杜鹏鹏在ICU里清

醒后的第一句话就是,“乘客都送回家没有?”

当得知乘客都已回家时,他才放心地点点头。杜鹏鹏的事迹经省内外媒体广泛报道,受到了人们的一致赞誉。

点赞:

绝大多数的岗位是平凡的,但是,承担的责任却是巨大的。能在自己平凡的岗位上做出不平凡的事,靠的是“不忘初心”的责任心,这一刻,我们应该向杜鹏鹏致敬。

15 温暖即墨之—— 争分夺秒!的哥为救人一路飞驰

5月,家住即墨区园丁小区的市民代先生20个月大的儿子因发烧引起抽风,情况十分紧急,小孩十分危险,孩子的母亲抱着孩子在路边拦到一辆出租车,的哥陈俊聪在了解情况后,采取紧急措施,在保证行车安全的同时,将车速开到最快,平时要花近20分钟才能到医院的路,陈俊聪只用了6分钟,为孩子的抢救赢得了黄金时间,看到孩子平安后,陈俊聪师傅便悄悄离开没有留下姓名,家属通过多方打听,寻找一周后,才终于找到了陈师傅。

代先生告诉记者,事情发生在5月8日上午10点半左右,代先生正在上班,妻子和岳母两人在家中照顾20个月大的儿子,孩子因感冒引起发烧导

致抽风。危急情况下,妻子和岳母抱着儿子下楼在路边拦出租车去医院,这时永昌出租车的陈俊聪师傅开车路过,陈师傅简单了解情况后,马上开车前往即墨区人民医院,仅仅用了6分钟就送到了医院,为孩子的抢救赢得了最宝贵的黄金时间,最后转危为安。“当时医生告诉我,小孩送来再晚一会,后果将不堪设想。”

一路上大约有9个红绿灯,再加上文化路车流量大,车速慢,这段路程至少要花15至20分钟的时间,可见,陈俊聪师傅在兼顾交通安全的前提下仅用5分钟就将小男孩送达医院是多么不容易。

“经过半个月的,儿子已经完全康复了,由衷地感谢陈俊聪师傅,当

时陈师傅来到医院后还帮忙挂号,跑前跑后非常辛苦,等我赶到医院后陈师傅没留下姓名和联系方式就离开了,我们全家一直想当面感谢陈师傅,却一直找不到他,于是我们通过联系永昌出租车公司找到了陈俊聪师傅,但他一直拒绝见面,因为他总是说这是他应该做的事,不需要为了感谢他付出什么心意,没有办法,我们只能将锦旗送来公司表示我们真挚的谢意。”代先生告诉记者。

点赞:

代先生说,通过这件事情,一家人非常感动,陈俊聪师傅的热心举动对代先生一家人产生了深刻的影响,“我们一家人都要向陈师傅学习,在日常生活中尽自己所能帮助他人,传播更多的正能量。”

16 温暖即墨之—— 教师王玉红骨折后8天拄拐上讲台

在即墨区二十八中学却有这样一位老师,顶着医生“石膏必须戴足六周,六周内,绝对不能下地!”的“威胁”,因为放心不下孩子们,崴断脚后8天就让老公背去教室开家长会,家长会后便回到学校每天由老公背上教学楼拄拐上课,这位“不一般”的老师就是初二9班的班主任王玉红。

去年年底,王玉红下课后像往常一样,一边抱着学生的作业本下楼一边给学生答疑解惑,却一不留神崴到了脚,她忍着疼痛,装作没事继续和学生交流。等到医院的时候,她的脚已经完全不能动,脚背肿起的大包硬得像一块大石头,医生诊断骨折比较严重,要求她卧床静养住院

治疗。王玉红得知住院至少需要一个月,犹豫了,她放心不下她的班级和她两个班的英语课,且当时正是期中检测刚刚结束,一周之后有一个家长会。

最终,王玉红选择了保守治疗——打石膏。医生拗不过她,一再叮嘱“石膏必须戴足六周,六周内,绝对不能下地!伤筋动骨一百天,可不能乱戏!”打着石膏回到寝室的王玉红却没有静下来修养,而是把班里的各科成绩都带回了家单独研究。学校领导也叮嘱她好好在家休养。

于是,在骨折的第8天,王玉红就由老公背着来到了教室,成功召开了家长会。家长会后,很多家长在朋友圈说出内心的震撼和感慨:“孩子的班主

任扭伤脚,学校给了三个月病假治疗休养,可受伤仅仅8天,班主任老师就让老公背上三楼主持召开家长会,看到她的瞬间,我们的眼泪都出来了,向敬业的好老师致敬!”

点赞:

“王老师这种舍小家顾大家的精神是一名为师者的精神,是师者的大爱。”即墨二十八中初二级部主任曲素云说,王玉红的教学成绩也是出类拔萃,所教班级名列前茅,曾代表学校去北京、武汉等地送课,获得邀请来到教室,成功召开了家长会。本版文图 半岛记者 王磊 华敬方